



КОНСТАНТИНОВ ПЕТР АЛЕКСАНДРОВИЧ

Родился в январе 1922 года в д. Петухово Суксунского района Пермской области. Вскоре семья оказалась в селе Александровское Красноуфимского района, что в 10 км от города Красноуфимск.

Окончив в селе 7 классов, в 1938 году поступил в Красноуфимский сельскохозяйственный техникум. Увлекался спортом, особенно лыжами. Не раз защищал на соревнованиях честь техникума и города. В октябре 1941 года по комсомольской путевке вместе с другом хотел поступить в авиационное училище, но опоздал. И вместо самолетов – инструктор по лыжной подготовке, а затем до мая 1942 года курсант Пермской школы командного состава в городе Бершеть, и готов лейтенант-командир.

Осенью 1942 года в составе 20-й отдельной лыжной бригады командиром взвода автоматчиков выехал на Калининский фронт. Это было время ожесточенных боев - не увенчавшейся успехом попытки перейти от обороны в наступление на всех фронтах. В 1943 – 44 годы Северо-западный фронт 1 и 2 Прибалтийские «удачи и неудачи». Гибли бойцы, менялся личный состав.

Из воспоминаний «...Бои шли в Калининской области. Взвод автоматчиков под командованием лейтенанта Петра Александровича занял высоту, затем при движении вперед оказались в болоте. Сутками без горячей пищи, в мокрой набухшей одежде у всех было одно желание, побыстрее выбраться на сушу. Но там под покровом ночи укрылись немцы.

Он повел взвод к опушке леса, к утру добрались до места и бесшумно залегли. С рассветом Константинов стал зорко всматриваться в сторону противника. И вдруг прямо перед собой увидел немцев, застыл на месте, тихо отдал команду: «приготовиться к бою».

Враги, увидев перед собой советского воина, тоже оторопели, думали, что случайно растерявшийся в лесу одиночка. Засмеялись, стали звать к себе: «Рус, сдавайся! Рус Иван, ком!» Но в это время Константинов бросился на землю и тут же раздались дружный залп автоматов. Завязался бой, немцы вызвали авиацию. Но командир, воспользовавшись короткой передышкой, сумел быстро отвести взвод в безопасное место. А самолеты противника долго бомбили пустое место».



Не раз был контужен. В апреле 1944 года получил тяжелое ранение. Из тела извлекли 4 осколка, а три Петр Александрович так и носил в себе до конца жизни.

После госпиталя снова рвался на фронт, но с такой инвалидностью не взяли. Остался в Саратове, служил в войсках НКВД начальником гарнизона по охране железных дорог, грузов и сооружений.

Победу встречал под Сталинградом. В 1956 году окончил Саратовский юридический институт. В 1966 году вернулся в Красноуфимск и работал вначале юрисконсультom на Красноуфимском экспериментальном заводе, затем следователем в Красноуфимской межрайонной прокуратуре.

Награжден орденом «Отечественной войны» и многими боевыми, трудовыми и юбилейными медалями в честь Великой Победы.

Долгие годы он сотрудничал с газетой «Вперед», на страницах которой публиковались его фронтовые воспоминания «Пути дороги фронтовые», «Расстрел батальона» и другие. Был частым гостем в школьных и других молодежных коллективах.

Петр Александрович вспоминал случай, когда его взвод выдвинулся вперед за деревню Быково, а немцы их окружили и пошли в наступление. Хорошо, что подоспели наши бойцы и спасли автоматчиков. При докладе командиру дивизии Константинов пошутил, что автоматчики захотели русских блинов. К его удивлению при их возвращении в свое расположение автоматчиков встретили горячими блинами. Бывало и такое на фронте: - особенное внимание друг к другу поднимало настроение и боевой дух бойцов. За долгие годы войны всякое случалось, опасность подстерегала повсюду, но русский человек не мог просуществовать без шуток. Чуть передышка – и пошли прибаутки, смех да шутки.